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ОБҐРУНТУВАННЯ НАПРЯМІВ УДОСКОНАЛЕННЯ ТЕХНОЛОГІЇ 
ВИРОБНИЦТВА НАТУРАЛЬНОГО СОКУ ПРЯМОГО ВТДЖИМУ

Серед фруктової сировини, що переробляється українськими 
консервними заводами, яблука займають 80-90 %, на соки і напої
переробляється більше ніж 500 тисяч тон яблук на рік, залишаючи частково 
недоторканим сегмент соків прямого віджиму. На вибір соку споживачем в 
більшій мірі впливає його смак, далі -  якість продукції, ціна, торгова марка або 
бренд, виробник і привабливість упаковки.

Скляна упаковка залишається важливою тарою для харчових продуктів і 
напоїв унаслідок гігієнічності, декоративності і зручності споживання 
продукту. Але, під дією сонячного світла, натуральні соки в такій упаковці 
швидко втрачають вітаміни, а наявний осад, властивий неосвітленому 
продукту, часто відштовхує споживачів. Осад найчастіше випадає із соків, 
багатих на цукри, поліфенольні, білкові та пектинові речовини, тому є 
необхідним обирати для виробництва соку сорти яблук з найменшим їх 
значенням. Важливо також не допускати перезрівання плодів: сік з перестиглих 
яблук має багато продуктів гідролізу, мутний, важко освітлюється. Крім того, 
вихід соку з перестиглої сировини значно знижується.

Перспективною для соків «гарячого» розливу є упаковка типу bag-in-box 
(«мішок в коробці»). Система bag-in-box передбачає наявність багатошарового 
полімерного мішка, призначеного для рідких і пастоподібних продуктів, 
вбудованого краника для порційного дозування цієї продукції і, нарешті, тари — 
для перевезення і захисту мішка від впливу зовнішнього середовища. Отже, при 
порційному дозуванні з вмістом мішка нічого не відбувається — немає доступу 

світла, кисню і запаху. Незважаючи на очевидні переваги, використання цієї 
упаковки для натуральних соків ще недостатньо вивчено. Тому, метою роботи 
було дослідження якісних показників натурального яблучного соку 
вітчизняного виробництва в різній упаковці та обґрунтування напрямів 
удосконалення технології його виготовлення.

В результаті досліджень встановлено, що за вмістом сухих розчинних 
речовин дослідний зразок соку яблучного у скляній тарі нижчий від вимог 
стандарту [1]. Активна кислотність pH зразків знаходиться в межах 6,5-7,0, що 
не відповідає вимогам. Цукрово-кислотний індекс (показник смаку) зразків 
соку суттєво перевищує рекомендовані межі (близько 20), що знижує смакові 
властивості соку, роблячи його приторно-солодким. Для регулювання цього 
показника рекомендовано додавати винну, лимонну, яблучну кислоти у 
кількості не більшій ніж 3 г/дм3. Масова частка осаду в соках у 3-4 рази 
перевищує норму. Для ефективного видалення осаду рекомендується швидке 
короткочасне прогрівання (не більше 10-20 с) до 85-90 °С у поєднанні із 
швидким охолодженням до 25-30 °С. За результатами мікробіологічного 
аналізу зразку соку у скляній тарі, загальна кількість МАФАМ не перевищує 4 
од. Зразок соку у тарі “bag-in-box” 3 л -  кількість БГКП складає 2x103 КУО/мл, 
що робить сік непридатним для споживання. Можливі причини контамінації: 1) 
недостатня попередня обробка сировини; 2) порушення температурних режимів 
виготовлення; 3) контамінація обладнання для розливу; 4) нестерильне 
пакування.

Таким чином, використання упаковки типу “bag-in-box” для натуральних 
соків можливе лише за умови гарячого розливу за температури не нижче 95 °С 
або налагодження асептичного консервування.
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Виразкова хвороба посідає одне з провідних місць в структурі 
захворювань органів травного тракту, серед дорослого населення вона 
зустрічається в 6-10 % спостережень. За сучасними даними, в Україні 
нараховується близько 4 млн. хворих на виразкову хворобу (ВХ) шлунка та 
дванадцятипалої кишки (ДПК) [Гуцуляк, 2006, Дзюбановський, 2002].
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